

教育部将重点改革**高招考试内容**

教育部2008年工作要点昨天正式发布,中考不再唯分是从,高招也将重点改革考试内容。今年,教育部将在高中阶段招生考试中,全面实施初中毕业生学业考试与综合素质评价相结合的制度。高校招生将继续稳定规模,高招考试制度改革将把重点放在考试内容改革上。此外,《学位法》等多项教育新法正在起草。

据《法制晚报》

速览中国

**跨行通存通兑收
费标准不再统一**

个人跨行通存通兑业务收费标准“统一阵线”已被打破。记者昨天从交通银行获悉,该行已从2008年起调整了跨行通存通兑业务的收费标准。从1月1日起该行调整跨行通存通兑业务收费标准:转账方式的通存业务,按金额的1%收费,最低5元,最高50元;转账方式的通兑业务,按金额的0.5%收费,最低5元,最高50元;现金方式的跨行通存通兑业务,按金额的1%收费,最低5元,最高100元。通存通兑账户信息查询费按1元收取。而建行、农行、中行等几家大银行的收费标准也各有差异。

据《新闻午报》

**国航上调国际航
线燃油附加费**

继南航、上航上调了国际航线燃油附加费之后,从本月起,国航也开始了调整,旅客出国成本增加。从1月1日起,国航将亚太—中国大陆航线的燃油附加费从300元上调至420元;欧美方向至中国大陆航线的燃油附加费从450元上调至600元;中国香港—中国大陆航线的燃油附加费从107港元上调至113港元;中国大陆—中国香港航线的燃油附加费从107元上调至110元。据《北京晨报》

**12年前违法生二
胎,重庆公务员被撤职**

身为国家公务员违法生育二胎,并将孩子藏了近十年,才将孩子的户口上到自家户头上。2日,重庆市长公开信箱通报,撤销冉长江潼南县质监局执法大队副大队长、质量科副科长职务,并对冉长江、王庆玉夫妇征收社会抚养费6374元。

据《重庆晚报》

**16名娱乐城员工
袭击殴打俩警察**

北海市日前发生一起严重暴力妨碍公务的袭警事件,两名民警被打伤,警方3日向媒体通报称,16名犯罪嫌疑人均抓捕归案,已被刑事拘留。

警方通报称,2007年12月30日凌晨,北海市西街派出所民警在巡查中发现一起盗窃案的嫌疑面包车,将一名犯罪嫌疑人带走时,对方向同在米粉店里喝酒的一名男子示意,民警要求被示意的男子一起回派出所协助调查,引起同桌几名男子不满,上前欲殴打犯罪嫌疑人,遭到民警制止,这伙人转而殴打两名民警,民警张小珍鸣枪3声示警,这伙人继续围殴两名民警,并将张小珍打倒在地;在派出所其余民警赶到现场后,这伙人召来10多名手持棒球棍的青年与民警对抗,阻挠民警救助伤员和将打人者带离。

北海市公安局最后出动30多名警力将事态控制,并将16名涉嫌妨碍公务的犯罪嫌疑人全部抓获。两名民警全身多处受伤,其中张小珍鼻骨、眉骨等处骨折,造成脑震荡,目前正在医院救治。

通报称,涉嫌妨碍公务围殴民警的16名犯罪嫌疑人均为北海市国通太空娱乐城员工。

据新华社电

时政头条

郁知非一审被判刑四年

在任申花足球俱乐部董事期间,由公司掏240多万买房子以职务侵占罪获刑,同时被处罚金30万元

记者从安徽省人民检察院获悉,安徽省芜湖市中级人民法院3日对上海申花足球俱乐部原董事长郁知非职务侵占案作出一审判决,判处郁知非有期徒刑四年,并处罚金30万元。

检察机关指控,1997年6月,郁知非在担任上海申花足球俱乐部法定代表人期间,委托上海仲鑫实业有限公司向上海文汇房地产开发公司购买商品房一套,总价值243万余元。郁知非因担心房价太高对自己影响不好,经与对方协商,在购房合同中只标明房款为118万余元。

1997年6月,这笔118万余元的购房款由上海申花(集团)公司按照郁知非享受福利分房的标准予以支付。其余购房款经文汇房产公司多次催要,郁知非于同年8月,以虚构的上海夏普电器有限公司广告中介费(咨询费)的名义,从上海申花足球俱乐部转款80万元,用

于交纳其个人所欠的购房款。

1999年11月,郁知非又利用其担任上海申花国际贸易有限公司法定代表人兼董事长的职务之便,以虚构的1999年上海菊花展社会公益性活动广告费名义,从该公司支付25万元用于交纳其个人购房款。

检察机关认为,郁知非利用职务之便,非法占有本单位资金105万元,用于支付个人购房款,数额巨大,已经构成职务侵占罪。郁知非能主动供述司法机关尚未掌握的犯罪事实,具有自首情节。

法院经开庭审理,认定郁知非构成职务侵占罪成立,具有自首情节,一审判处郁知非有期徒刑四年,并处罚金30万元。

法院宣判后,郁知非没有当庭上诉,表示与律师商量后再定。

据新华社电



郁知非,今年54岁,原系上海申花(集团)公司法定代表人、上海申花足球俱乐部法定代表人、上海申花国际贸易有限公司法定代表人、上海国际赛车场经营发展有限公司总经理。2007年1月2日,郁知非涉嫌职务侵占被安徽省公安厅刑事拘留,同年2月5日被安徽省人民检察院批准逮捕。

影像中国

生态恶化让人心惊,大漠奇景月牙泉都快干了

这是月牙泉全景(1月2日摄)。由于周边地区生态恶化,从20世纪60年代至今,敦煌市鸣沙山月牙泉水位总下降幅度达6至7米,水域面积大幅缩减。为拯救鸣沙山月牙泉这一神奇的大漠景观,总投资4100万元的月牙泉水位下降应急治理工程,于2007年初正式启动运行。应急治理工程在月牙泉周围修建4个渗水场向地下渗水,通过提高月牙泉周围的地下水位,保持并提高月牙泉的水位。这一工程预计2008年5月完工,届时月牙泉水位有望得到稳定并逐步提升。

新华社发

时政人物

**外商“告状”,江苏宿迁市委书记登门道歉
写博客自我揭丑:处理好文化碰撞是软实力**

2007年12月30日,中共江苏宿迁市委书记、市人大常委会主任张新实在博客中发表题为《外来文化的碰撞》的博文,谈到他向一位外商登门道歉的事。该帖自我揭丑,呼吁营造良好投资软环境,文化软实力。不少网友对此表示大力支持。

外商“告状”,市委书记检讨

在这篇博客中,张新实说有一位外商给他写了一封信,信中反映了3件事:一是请求改进工业用水的供应,停水要给予充分的准备时间;二是请求有效管理基层官员,因为有的官员当面把外商叫做“老头”;三是官员不经过厂长同意不能随意进入工厂喊人出去。

张新实在帖文中称,接信后他让外商所在的开发区调查处理,发现情况属实。他在全区大会上全文读了这封信,深刻检讨,吸取教训。他

认为“不在于就事论事地检讨一番,更深刻的意义在于外来文化对我们传统文化、习惯思维、风俗行为的冲击与碰撞,需要我们去揣摩、去思考、去做好,这也是一种投资软环境,文化软实力”。

博客中自我揭丑,网友叫好

该博客贴出后,得到网友热议,截至2日16时,已有23万多人次阅读,1400多条跟帖,绝大多数网友十分赞同张新实关于软实力的观点。

网友“雪落黄河”称:“作为一个宿迁人,我认为了解外来文化是非常必要的,张书记的心真细!”

网友“玉丽”说:“细节决定成败,该小事大做时就得小题大做!”

据《新快报》

“博客书记”张新实

1951年6月出生,汉族,江苏南京市人,大学文化,1975年6月加入中国共产党。2002年1月任宿迁市市长,2006年4月起任中共宿迁市委书记。



张新实被外界称为“博客书记”,他开博客,发帖提出干部和市民要注意的生活细节:不随地吐痰、便后要冲水、银行等窗口行业要遵守一米线规定等,他还提倡男干部要天天换衬衣,女干部要经常换外套。

(张新实博客地址:<http://blog.people.com.cn/blog/u/zhangxinshi>)